

你不理财、财不理你。不少银行开办的信用卡附卡业务不仅方便客户理财，还能理顺不少家务事。

你了解信用卡附卡吗？附卡和主卡就像银行卡和存折的关系，一般来说主卡都是信用卡卡主本人使用，可以给直系亲属申请附卡，两张卡可以同时使用，信用额度和还款方式根据银行规定或客户需求不同。

信用卡附卡的出现给很多人带来便利，比如为在异地上学的儿女办张信用卡附卡，解决异地汇款的麻烦；刚入职场，用信用卡附卡来解决手头资金的青黄不接……

喜爱：信用卡附属卡，让生活更“省力”

在郑州上学的王冬冬是海南人，她自己就在使用母亲的信用卡附属卡。

“我妈妈的是金卡，所以我用这张附属卡也可以享受到银行的VIP服务，除了在学校，我出去旅游什么的也是用这张卡，很方便。”冬冬开心地告诉记者，她平时每个月刷卡消费大概600元左右。“虽然我妈妈没给我限定透支额度。但只要我一刷卡，消费记录就会发到她的手机上，她也知道。”她感觉最方便的是，每个月不用家人给自己打钱了，省时省力。

“我儿子在哈尔滨上大学，我就给他办了张附卡，用钱的时候直接刷卡，我也不用老跑银行给他打钱了，不管是交学费还是日常生活开支大都可以刷卡消费。”郑州市民王阿姨告诉记者，他们单位好几个同事都给自己的孩子办理了信用卡附属卡。

她认为，给孩子办一张附属卡，一方面方便他日常使用，也可以掌握孩子的消费，培养他的理财能力。

那么，附属卡究竟有哪些优势呢？

交行工作人员刘先生说，现在大部分学校的学费都是刷卡缴纳的，信用卡附属卡和储蓄卡没什么差别。而且在日常生活中，可以刷卡消费的地方越来越多，而且刷卡还可以兑换积分。

她说，现在，办理附属卡的家长的确在增加，不只方便，家长还可以掌握孩子在学校的消费情况，并通过资金使用流量限制约束子女的消费。因为学生基本没有独立经济来源，办理信用卡是限制的，而办理一张附属卡则不存在此问题。

目前，中国银行、建设银行、工商银行、交通银行、招商银行、光大银行等6家都可以设定额度，而其他银行如果要控制附卡额度，则需要主附卡额度一起调整。

### 附属卡：你不得不知的“秘密”

“信用卡附属卡是一款只有亲属关系才能申请办理的附属卡，父母、子女、配偶、兄弟姐妹都可以申请办理。附属卡的办理手续很简单，但对于附属卡申请人的年龄，不同银行的规定并不相同，一些银行的规定为年满13周岁，一部分银行要求需年满16周岁，也有一些银行的年龄限制为18周岁。”建设银行的工作人员王女士表示，附属卡同主卡一样存在消费使用功能，但是附卡持卡人使用信用卡所发生的一切债务均由主卡持卡人承担，由主卡持卡人直接向发卡机构或特约单位履行债务，同时也决定了主卡和附卡属于同一账户，信用额度共享。

举个例子来说，比如，主卡额度是1万元，附属卡额度最高也只能有1万元。如果主卡已经透支了5000元，则附属卡也只剩5000元额度，总之两张卡透支的金额合计只有1万元。

据悉，在主、附卡持卡人关系中，主卡持卡人处于主导地位，有权决定增加或取消附卡，附卡持卡人则处于附属地位。主卡挂失不影响附属卡使用。除了额度共用外，主卡与附属卡基本上可视为两张独立的卡片，主卡挂失后，并不影响附属卡使用，反之亦然。

如主卡被取消，附卡应主动交还发卡机构。主卡持卡人要求中途停止使用附卡时，也应将附卡交还发卡机构，其未了结的债务，仍由主卡持卡人承担。总的来说附属卡就是主卡的小弟，出了事都要主卡来“扛”。

“对于附属卡持卡人本身来说，信用卡附属卡好像看起来很方便，也没啥麻烦，但对于主卡持卡人，特别是涉及到外币还款，存在一些潜在的风险。”对于异国账单，发卡行虽然没有加收额外的手续费，但不同币种之间的兑换还是会产生一定的费用。

调查：多人对附属卡并不真正“了解”

那么，信用卡附属卡你玩得转吗？

近期，通过大河·沃3G生活门户（<http://dahebao.cn>）进行调查时，虽有百余人参与调查，但是真正了解、使用信用卡附属卡的人并不多，使用、认知附属卡的只占到40%左右。

网友“嘀嗒”说，她妹妹在外上大学，她办了张信用卡，也给妹妹申请了一张附卡。不过，可不是随便刷，而是限制每月额度，妹妹可以在一定的额度内随意花钱了。

“迷糊小姐”说自己有一张附卡，主卡在老公手里。因为自己是个购物狂，每次血拼后又自责不已。后来，老公就设置了每个月的额度来限制自己消费，挺好的。

“我没有太多的透支需求，不过，我觉得附属卡的分类效果还可以利用。比如，我的日常生活和费用交纳支出都是靠附属卡，而大项支出才会动用其他银行卡。”网友“球球妈”认为，附属卡确实给自己的生活加了不少“料”。

不过，更多的网友称“对附属卡不太了解，没用过”。

网友“月上光”称，不太了解，倒是同事有孩子在英国留学，去银行办业务的时候，银行工作人员给她推荐这种信用卡附属卡，据说还不错。不过，自己没用过。

一网友称，上一次他去一家银行办理信用卡，银行很“贴心”地给办了一张附卡，不过，到现在也没用。

“没办过。感觉挺麻烦的吧。”网友“另类的猫”认为，自己一直都没办过信用卡，更别说信用卡附属卡了，虽然方便，但花费时却能让你不知不觉流出不少人民币，所以，她情愿自己有多少钱花多少钱，不想过着“欠账”的生活。

**专家：科学使用附属卡，请注意潜在风险**

在一些消费者看来，办张信用卡附属卡，的确方便了不少。但要注意的是，使用附属卡，需得注意一些潜在风险。如何科学使用？听听专家来支招。比如，很多人并不知道附属卡还有年费一说。因此，当消费者在收到缴费信息时很是不理解，或者大呼冤枉，甚至感叹有上当之嫌。业内人士提醒，每家银行的信用卡都是主附属卡都需要缴纳40~200元不等数额的年费。而且，卡的等级越高，需要交的年费额度也就越高。不过，每家银行都有各自的年费减免措施，持卡人一定要在申请之前了解清楚。

有的银行刷3次或者6次就可免除信用卡年费，有的银行则需要刷卡消费18次，且附属卡与信用卡主卡的刷卡次数一样。业内人士说，申请信用卡时，并不是开通的功能越多越好。而是应该按自己的需要，有选择性地开通。这样也可以避免一些不必要的付费服务。当然，对于信用卡和附属卡来说，持卡人最关注的还是还款问题。要提醒的是，不同银行对附属卡的还款有不同的规定。例如，中国银行规定，欠款必须分别偿还在主卡和附属卡上，不可共存于其中任何账户；建设银行规定，主、

附属卡所有欠款可以分别偿还，也可以全部偿还到主卡账户，但不能全部存入附属卡。因此，消费者在办理时，务必咨询清楚主附属卡的相关责权、还款时间、方式、额度限制等，避免不必要的损失。

另外，附属卡也有年费。与主卡一样，附属卡也有年费，一般是主卡年费的一半左右。而与主卡一样，大部分附属卡的年费也可以通过刷卡消费达到一定次数或金额而减免。

专家提醒我们，不同的银行在注销信用卡方面的规定也不尽相同，有的银行在注销过主卡后，附属卡就不能使用了，但有的银行则是附属卡还能用。这就需要用户在注册信用卡时，仔细向银行工作人员询问清楚，按银行的规定办理注销手续。